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Bericht vanuit de raadsfractie  door Dirk Willink 
 

 

Terugblik op de Raadsvergaderingen  

van 3 en 4 november 2009. 

 
De gemeenteraad heeft twee avonden gesproken over de begroting 2010 en die van de periode 

2010 – 2013. Laat ik u eerst de grote lijn schilderen waarbinnen wij praten.Winterswijk heeft 

in de vorige bestuursperiode besloten over te gaan tot nieuwbouw van de Driemark en 

oprichting van de Brede School Oost (meerdere nieuwe scholen plus extra functies in de 

Pelkwijk).Deze raad heeft daar vervolgens budgetten aangehangen en die in de tijd 

teruggebracht van 54 naar ruim 40 miljoen euro. Bovendien is dit budget ook voor de plannen 

van de verschillende scholen aan de Pronsweg ( St. Jozefschool, Schaersvoorde en B. 

Stegemanschool) bestemd. 

Door de plannen lopen de schulden van de gemeente Winterswijk in 2013 op tot 179 miljoen 

euro. Exclusief de scholenbouw en het waterplan zouden de schulden in 2013 118 miljoen 

euro bedragen. Dit zou volstrekt in de lijn van de afgelopen decennia zijn. Het is dus de 

gezamenlijke verantwoording van alle partijen dat we deze leningen aan zullen gaan om de 

projecten te financieren. 

 

Aangezien de regering besloten heeft te korten op de bijdrage in het Gemeentefonds moest er 

nu al een bezuiniging van 3,5 miljoen op de totale begroting gerealiseerd gaan worden. Dat 

was de opdracht van deze vergadering. 

Aan de horizon doemen donkere wolken op die voorspellen dat de regering mogelijk 36 

miljard op de Staats Begroting zal willen gaan bezuinigen wat straks mogelijk nog veel 

grotere gevolgen voor Winterswijk kan gaan krijgen. Onder die dreiging ging de raad van 

start. 

 

De uitgangscriteria van het college waren; 

- vast houden aan de toekomstvisie voor Winterswijk 

- belastingbetaler zo lang mogelijk ontzien 

- investeren in de “verdiencapaciteit” van Winterswijk 

- blijven plannen ontwikkelen want het subsidieschip komt altijd onverwacht voorbij 

- inzetten op duurzaamheid 

- zo min mogelijk nieuw beleid, eerst afmaken en uitvoeren van het bestaande. 

 

 

De fractie heeft daar aan toegevoegd; 

- Een ambtelijke organisatie die tegen de laagste kosten met de beste kwaliteit een 

optimale dienstverlening realiseert. 

 



Vervolgens hebben we de visie geschilderd van Winterswijks Belang hoe we onderweg 

moeten naar een “ondernemende gemeente” die pro-actief werkt, zich efficiëntie bewust is en 

waakt voor een goede prijs - kwaliteit verhouding. Zowel van mensen als van geleverde 

prestatie. 

De door Winterswijks Belang in 2007 geïntroduceerde Termijn Agenda kan daarbij helpen 

om het tijdpad te bewaken door realisatiedata toe te voegen. De raad kan zo projecten en 

processen volgen en controleren of de einddatum gehaald gaat worden. 

 

Winterswijks Belang heeft gekozen de gevraagde extra tonnen voor de bedrijfsvoering van de 

Gemeente niet goed te keuren en een bezuiniging van 500.000 euro voor te stellen. We 

hebben daarbij de totale kosten van de bedrijfsvoering gemaximeerd op15,2 miljoen. 

Door deze bezuiniging kunnen we de gesubsidieerde instellingen (bibliotheek, muziekschool, 

zwembad en schouwburg o.a.) ontzien en de OZB lasten voor de burger opnieuw niet 

verhogen. Wij vinden deze instellingen te belangrijk voor de leefbaarheid van onze gemeente. 

Wel willen we kritisch met de gesubsidieerde instellingen naar hun prijs-kwaliteit verhouding 

gaan kijken. 

 

Hoewel ook de PvdA en de VVD een eigen amendement met bezuinigingsvoorstellen op de 

ambtelijke organisatie hadden ingediend werd het WB amendement uiteindelijk unaniem 

gesteund. Ons voorstel alvast een bezuiniging met 25 % te onderzoeken bleek overbodig 

omdat de oplossingen daarvoor nu ook al in beeld gaan komen. 

 

De OZB lasten zijn deze totale bestuursperiode, telkens op voorstel van Winterswijks Belang, 

niet verhoogd. Terwijl de vorige periode de OZB lasten met 14 % toenamen. 

 

Winterswijks Belang heeft vorig jaar voorgesteld een Landschap Fonds in te stellen en dit 

voorstel is toen unaniem aanvaard. Er zijn met meerdere partijen gesprekken gaande om ook 

hen te verleiden aan dit fonds bij te dragen. In de afgelopen tijd heeft de provincie bepaald dat 

zij lokale fondsen zal verdubbelen in het kader van de Groen – Blauwe Diensten. Uit de 

opbrengsten van dit fonds worden particulieren beloond die landschapversterkende 

maatregelen nemen. In Winterswijk heeft enkele jaren een proefproject gedraaid dat nu over 

de totale gemeente uitgerold moet gaan worden. Dit project is begeleid door de Landbouw 

Universiteit Wageningen. 

Hoewel het moeite kostte heeft de Gemeenteraad toch besloten 1 miljoen euro te storten in dit 

fonds. Daarmee kunnen straks alle bewoners van het buitengebied, op geheel vrijwillige basis, 

landschapsversterkende maatregelen nemen en hiervoor een vergoeding ontvangen. Het is een 

investering in de toekomst en een investering in kwaliteit. Het CDA en de VVD stemden 

tegen dit voorstel van Winterswijks Belang. 

 

Ook hebben we een amendement ingediend om als gemeente samen met de ABH City 

vereniging een inventarisatie te maken van centrumversterkende maatregelen die we kunnen 

gaan voorbereiden. Het probleem van de verloedering van de uiteinden van de Ratumsestraat, 

Meddosestraat, Misterstraat en het Weurden kan en moet bestreden worden. Verder dient de 

kwaliteitsverbetering ook in het centrum stevig ingezet te worden. Er zal een visie ontwikkeld 

moeten worden hoe we een sterk, gezond en aantrekkelijk centrum kunnen ontwikkelen en 

instant houden. Dit amendement werd unaniem aanvaard. 

 

Belangrijk voor de financiering van enkele besluiten is de verhoging van de opbrengst van de 

toeristenbelasting met 200.000 euro. Voor de toerist is het verschil dubbeltjes werk maar voor 

Winterswijk maakt het een Landschap Fonds mogelijk. Alleen de VVD was tegen. 

 



Tenslotte is nog afgesproken dat indien er voordeel uit de aanbesteding van infra-structurele 

projecten te behalen is dan eerst de verbetering van de Scholtenenk en daarna de 

verkeerstechnische verbetering van de Zonnebrink-Dingstraat uitgevoerd zullen gaan worden. 

 

Na 17 amendementen en moties werd om 01.15 de vergadering besloten. Na twee avonden 

vergaderen is de begroting sluitend. Met grote tevredenheid kijken we terug op deze 

vergadering. Vrijwel al onze voorstellen zijn aangenomen. Winterswijk kan vooruit, hopelijk 

trekt de economie aan en willen de banken Wouter Bos snel terug betalen. 

 

Bericht vanuit het bestuur  door Ruth van der Meulen 
 

Zoals wij u in onze vorige nieuwsbrief al gemeld hebben, loopt het storm met de 

voorbereidingen voor de verkiezingen.  De creativiteit van alle betrokkenen wordt flink 

aangesproken. 

Eind oktober hebben we een enorm enthousiaste foto bijeenkomst gehad in het Strandbad! U 

had in grote getale gehoor gegeven aan onze oproep wat resulteerde in een flinke groep die op 

verschillende plaatsen in het Strandbad vereeuwigd werd. Deze foto’s zullen wij later in de 

verkiezingscampagne gaan gebruiken. 

 

Vorige week zaterdag is er weer een groot aantal WB leden op pad gegaan om in de 

supermarkten Winterswijkse burgers te vragen naar hun mening aangaande de plaatselijke 

politiek. Ongeveer 300 mensen hebben hun mening gegeven over de plaatselijke politiek, de 

verkiezingen en hebben zich uitgesproken over een aantal actuele onderwerpen. Het was zoals 

altijd weer een heel erg leerzame dag voor ons waarop we weer heel wat input hebben 

gekregen. 

Een meer precieze uitwerking van de resultaten van deze supermarktactie zult u op de 

komende Algemene Ledenvergadering kunnen verwachten. 

 

Uw bestuur is ook volop bezig met de voorbereidingen van de Algemene Ledenvergadering 

van 30 november a.s. Als het goed is heeft u allen inmiddels een uitnodiging ontvangen ( 

digitaal of per post ) waarna u in de week van 16 november de volledige agenda en alle 

benodigde stukken zult ontvangen. Het belangrijkste onderdeel van deze vergadering zal 

stemming over de kieslijst zijn. Wij hopen dan ook op een hele grote opkomst! 

 

Omdat voor een goede verkiezingscampagne niet alléén een goed verhaal volstaat, zijn wij 

ook creatief op zoek gegaan naar mogelijkheden om de financiële reserves aan te sterken. 

Winterswijks Belang is gestart met de uitgifte van obligaties en met de verkoop van prosecco 

voor de feestdagen.  Wilt u ook een obligatie kopen voor € 100,- per stuk? Of wit u een doos 

van 6 flessen sprankelende prosecco kopen voor € 39,95? Met beide acties steunt u 

Winterswijks Belang. Voor deze acties kunt u via onze site aangeven dat u mee wilt doen. 

Uiteraard kunt u ook altijd contact opnemen met een raadslid of bestuurslid, ook om geheel 

vrijblijvend informatie op te vragen. 

 

 

 

Rest mij nog als laatste te zeggen : tot gauw! U zult Winterswijks Belang zeker veelvuldig 

tegen komen in de komende tijd. Op straat,  op de ALV, in de krant en op de radio! 

 

Wilt u meedoen met onze campagne? Elke vorm van hulp is welkom! 

 

Hartelijke groeten van uw bestuur. 

 


